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LOMONOSOV MOSKOVA DEVLET ÜNİVERSİTESİ 

SİYASET BİLİMİ FAKÜLTESİ

Fakülte Dekanı  – Tarih Bilimleri Profesörü, Doktor A. Yu. Şutov
Lomonosov Moskova Devlet Üniversitesi (MDÜ) Siyaset Bilimi Fakültesi, üniversitenin rektörü, aynı zamanda Rusya Bilimler Akademisi üyesi olan V.A. Sadovniçev’in direktifiyle ve üniversitenin bilim konseyinin kararıyla 2008 yılında kurulmuştur. Klasik üniversite gelenekleriyle modern uluslar arası tecrübe ve pratik Siyaset Bilimi alanındaki yeni araştırmalardan faydalanılarak uzmanların yetiştirilmesi, Fakültenin ana amaçları arasındadır.
Çağdaş siyaset bilimi, MDÜ bünyesinde 1989’dan bu yana öğretilmektedir. Yaklaşık yirmi yıl boyunca siyaset bilimcilerini, Felsefe Fakültesi bünyesindeki Siyaset Bilimi Dalı yetiştirmiştir. Aslında, siyaset bilimlerinin öğretimi geleneği Moskova Üniversitesi’nde 1755 yılından beri mevcuttur: Üniversite bünyesinde M.V. Lomonosov’un (Rusya’nın bu ilk milli üniversitesinin kuruluşunda büyük emeği geçen ve Üniversite’ye ismini veren ünlü Rus bilim insanı) teklifiyle oluşturulan ilk 10 bölüm arasında Siyaset Bölümü de yerini almıştır. 19. yy.ın ilk yarısında üniversite bünyesinde Ahlak ve Siyaset Bilimleri Fakültesi de faaliyet göstermiştir.

21. yy. Siyaset Bilimi Fakültesi öğrencileri ise Siyaset Tarihi ve Teorisi, Siyasi Doktrinler Tarihi, Siyasi Analiz ve Öngörü, Karşılaştırmalı Siyaset, Siyasi Çatışma, Siyasi Sosyoloji ve Psikoloji, Devlet Politikası ve Kamu Yönetimi, Dünya Politikası, Uluslararası İlişkiler ve Jeopolitik, Rusya’da Politik Süreç, Seçim Sistemleri ve Süreci, Siyasi Enformatik, Enformasyon-Analiz Çalışmaları, Küreselleşme ve Çevre Politikaları alanlarında uzmanlaşmaktadırlar.
Fakültede eğitim stajlarına büyük önem verilmektedir. Üst sınıflardaki öğrenciler, Rusya Devlet Başkanlığı İdaresi, Rusya Hükümet İdaresi, Devlet Duması ve Federasyon Konseyi’ne bağlı çeşitli alt birimlerin yanı sıra, Rus şirketleri bünyesindeki enformasyon-analiz ve halkla ilişkiler departmanlarında, siyaset ve danışmanlık bürolarında, medyada ve uluslar arası organizasyonlarda staj görmektedirler. 

Günümüzde Siyaset Bilimi Fakültesi bünyesinde beş bölüm faaliyet göstermektedir:
· Siyaset Tarihi ve Teorisi Bölümü, Bölüm Başkanı – Fakülte Dekanı, Tarih Bilimleri Profesörü, Doktor A. Yu. Şutov;

· Sosyal-Siyasi Doktrinler Tarihi Bölümü, Bölüm Başkanı – Siyaset Bilimleri Profesörü, Doktor А.А. Şirinyants;
· Rusya Politikası Bölümü, Bölüm Başkanı – Felsefe Bilimleri Profesörü, Doktor V.İ. Kovalenko;

· Siyasi Sosyoloji ve Psikoloji Bölümü, Bölüm Başkanı – Felsefe Bilimleri Profesörü, Doktor Е.B. Şestopal;

· Karşılaştırmalı Siyaset Bölümü, Bölüm Başkanı – Siyaset Bilimleri Profesörü, Doktor, Rusya Bilimler Akademisi üyesi Yu.S. Pivovarov.
Aynı zamanda:

· Öğretim-ilim dalı “Dünya Politikası ve Uluslararası İlişkiler”;

· İletişim Sistemleri ve Bilişim Teknolojileri Laboratuvarı;

· Siyasi Analiz ve Öngörünün matematiksel metodları Laboratuvarı, yine fakültede
hizmet vermektedir.
Siyaset Bilimi Fakültesi, çağdaş iş pazarlarının taleplerinden yola çıkılarak belirlenmiş olan şu alanlardaki eğitim programlarında uzmanlaşma imkanlarını, sözleşme esasıyla (ücret karşılığı), sunmaktadır:
Eğitim programı “Siyasi İşletme ve Halkla İlişkiler”. Program çerçevesinde, devlet birimlerinden, toplumsal örgütlerden, siyasi danışmanlık veya medya hizmetleri veren çeşitli şirketlerden talep gören uzmanların Siyasi Yönetim ve İletişim alanında yetiştirilmesi hedeflenmektedir. Programda öğrenim gören öğrencilere aralarında “Siyaset Alanında Halkla İlişkiler Kampanyalarının Organizasyonu ve Planlanması”, Siyasi İletişim Teknikleri”, “Seçim Sistemleri ve Seçim Prosedürü”, “Halkla İlişkilerin Teorisi ve Pratiği”, “Siyasi Reklam” v.b.nin de bulunduğu uzmanlaşma dersleri verilmektedir.
Eğitim Programı “Çevre Politikaları”. Bu oldukça yenilikçi bir alan olup yurtdışında da büyük bir tanınırlık kazanmıştır. Son zamanlarda Rusya’da da bu alanın popülerliği düzenli olarak artmaktadır. Söz konusu artış, çevre politikaları alanında geliştirme ve gerçekleştirme, doğal kaynakların verimli kullanımı, doğal çevreyi korumaya yönelik toplumsal inisiyatif ve organizasyonlara yönelik kampanyaların düzenlenmesi v.b. alanlardaki uzman yetersizliği ile yakından ilintilidir. Bu program dahilindeki ana dersler “Sürekli Gelişim Konsepti ve Politikası”, “Diğer Ülkelerin Çevre Politikaları”, “Rusya’nın Çevre Politikası” şeklinde sıralanabilir.
Eğitim Programı “Modern Devletlerin Ekonomi Politikası”. Bu programa katılan öğrenciler, stratejik planlama, finansal-ekonomik analiz ve devletin ekonomik gelişimine ilişkin uzun vadeli programların hazırlanması alanlarında geleceğin uzmanları olarak yetiştirilmektedirler. Program çerçevesinde ekonomiye ilişkin klasik derslerin (“Siyasi Ekonomi”, “Finans ve Kredi”, “Muhasebe” v.b.) yanı sıra, sıradaki uzmanlık dersleri verilmektedir: “Gelirler Politikası”, “Para-Kredi Politikası”, “Ekonomideki Siyasi Risklerin Analizi ve Notlandırılması” v.b.

Eğitim Programı 
“Politik Bölgeselcilik ve Etnopolitika”. Bölgesel politik süreçler alanında Rusya ve dünya çapında uzmanların yetiştirilmesi amaçlanmaktadır. Modern yaşamda oldukça talep gören sıradaki derslerin mevcudiyeti bu programa özel bir anlam kazandırmaktadır: “Etnopolitika”, “Jeopolitik”, “Sovyet sonrası Dönemde Bölgedeki Siyasi Süreçler”.
Eğitim Programı “Siyasi İletişim”. Bu programı bitiren öğrenciler, çağdaş siyasi bilişim-iletişim alanlarında gerçekleştirilen organizasyonlarda yetişmiş profesyoneller olarak yer alabileceklerdir. Özellikle siyasi iletişimin sosyo-psikolojik boyutuna önem verilmektedir. Mezunlar, siyasi medya alanlarında, enformasyon acentalarında, devlet ve özel sektörün halkla ilişkilerle ilgili birimlerinde talep görmektedirler.
MDÜ Siyaset Bilimi Fakültesi ayrıca şu alanlarda mastır öğrencilerine eğitim vermektedir:

“Siyasi Analitik ve Enformatik”, “Siyasi İletişim ve Halkla İlişkiler”, “İnsan Hakları ve Demokrasi”.
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