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Дисциплина по направленности программы «Глобальное и региональное измерение мирополитических процессов» входит в вариативную часть учебного плана аспирантов по направлению подготовки по направлению подготовки 41.06.01 «Политические науки и регионоведение», направленность 23.00.04 «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития». 
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы (72 а.ч.). Программа дисциплины включает лекционные занятия (16 а.ч.), занятия семинарского типа (8 а.ч.), групповые консультации (4 а.ч.), индивидуальные консультации (4 а.ч.), самостоятельную работу студента (32 а.ч.), мероприятия текущего контроля успеваемости (8 а.ч.): текущий контроль в форме обсуждений теоретических и практических проблем и решения ситуационных задач и промежуточный контроль в форме зачета. Дисциплина читается аспирантам в 1-ом семестре 2-ого года обучения.
Дисциплина нацелена на формирование универсальной компетенции УК-1 («Способность к критическому анализу и оценке современных научных достижений, генерированию новых идей при решении исследовательских и практических задач, в том числе в междисциплинарных областях»), общепрофессиональных компетенций ОПК-1 («Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий»), ОПК-2 («Готовность к преподавательской деятельности по основным образовательным программам высшего образования») и профессиональных компетенций ПК-1 («Способность ставить и решать задачи исследовательского характера в целях системного развития фундаментального и прикладного политологического знания») и ПК-2 («Способность к формированию новых знаний, инновационных подходов и концепций в области политологического знания и в междисциплинарной сфере») выпускника.
Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с изучением места региона, регионализации и региональной подсистемы в теории международных отношений и мировой политики, методологических подходов к анализу региональных явлений. в теории международных отношений, региональных комплексов безопасности и парадигмы «нового регионализма», а также европейской системы международно-политических отношений и мирополитических процессов на Ближнем Востоке, в Южной Азии, Азиатско-Тихоокеанском регионе, Латинской Америке и Карибском бассейне.

