Условия участия
в Конкурсе научных и творческих работ, посвященном
10-летию кафедры государственной политики

Целью Конкурса является развитие творческих способностей, коммуникативных навыков и исследовательских компетенций студентов и аспирантов Факультета, а также выпускников Кафедры; укрепление коммуникативных и профессиональных связей внутри сообщества выпускников Кафедры, а также между трудовым коллективом, аспирантами, студентами и выпускниками Кафедры.
Участник может представить на конкурс работу, выполненную как индивидуально, так и коллективно. Каждый Участник может быть автором (соавтором) не более трех работ, представленных на Конкурс, при условии представления каждой из них в трех разных номинациях Конкурса.
Конкурс проводится с 15 мая по 15 октября 2020 года. Подготовительные мероприятия Конкурса проводятся с 15 апреля по 15 мая 2020 года. Итоги конкурса подводятся до 1 ноября 2020 года.
Конкурс проводится по следующим номинациям:
· на лучшую разработку эмблемы (логотипа) Кафедры (далее – номинация 1);
· на лучшие эссе «Моя история успеха» (далее – номинация 2);
· на лучшие научные онлайн-исследования «Что можно улучшить в государственной политике или ее отдельных сферах в период современного глобального кризиса. Взгляд молодежи» (далее – номинация 3).
Работы направляются на адрес электронной почты gospolitika_msu@mail.ru с указанием в теме письма «Конкурс. Номинация (название номинации)», или предоставляются в кабинет Г-272 Бобровской Е.В. К работе должна быть приложена заявка.
Работы, предоставленные на Конкурс, не рецензируются и не возвращаются.
Работа, представленная в номинации 1, должна быть оформлена в электронном файле в виде отсканированного рисунка или с использованием любого графического компьютерного редактора в простой палитре цветов и не должна содержать большое количество мелких элементов. Эмблема должна быть оригинальной, не содержать заимствованные элементы и словосочетания, отражать специфику Кафедры и иметь описание концепции (основной идеи) логотипа. Каждый элемент представленной эмблемы также должен сопровождаться описанием и авторской трактовкой символьного значения.
Работа, представленная в номинации 2, должна содержать автобиографическое сочинение на тему того, как взаимодействие с преподавателями и сотрудниками кафедры в период и после обучения, а также знания, навыки и компетенции, полученные по дисциплинам, ведущимся сотрудниками Кафедры, поспособствовали профессиональному росту и карьере Участника. К работе должна прилагаться фотография Участника.
[bookmark: _GoBack]Работа, представленная в номинации 3, должна быть проведена в виде исследования мнения молодежной аудитории с возрастом респондентов до 35 лет включительно. В ходе взаимодействия с респондентами можно использовать как качественные, так и количественные методы исследования. Участник должен продемонстрировать собственное понимание существующего состояния выбранного предмета исследования.
Самостоятельно выбранная Участником тема онлайн-исследования в рамках проблематики, заявленной в номинации Конкурса, должна отвечать современным трендам взаимодействия молодежи в сетевом пространстве. Работа должна быть посвящена оценке респондентами специфики отдельной отрасли или направления современной государственной политики и, на основе проведенного исследования, содержать предложения по корректировке соответствующей стратегии или по разработке и реализации новой политики.
Работа, признанная лучшей в номинации 1, может быть усовершенствована по усмотрению Кафедры при ее утверждении в качестве эмблемы Кафедры, а также подвергаться другим изменениям и корректировке в течение любого времени после окончания Конкурса.
Работы, признанные лучшими в номинации 2, наряду с другими работами, представленными Участниками в данной номинации, будут размещены на информационных ресурсах Кафедры и Факультета в Интернете в рамках мероприятий, посвященных 10-летию Кафедры, и могут быть презентованы в различных форматах на последующих мероприятиях, в рамках информационных кампаний и организационной деятельности Факультета, включая работу приемных комиссий и дни открытых дверей.
Работы, признанные лучшими в номинации 3, подлежат опубликованию в научном сборнике по итогам конференции, приуроченной к 10-летию Кафедры, а исследования, на основе которых они выполнены, с участием их авторов могут быть продолжены в рамках развития последующей научной деятельности Кафедры.
По итогам Конкурса в рамках цикла мероприятий, посвященных 10-летию Кафедры, состоится онлайн-презентация лучших работ с открытым доступом в Интернете для всех участников мероприятий и широкой общественности.
Авторы работ, признанных лучшими по соответствующим номинациям Конкурса, награждаются грантом на обучение в летней школе в одном из ведущих зарубежных университетов, сертификатом, компенсирующим расходы на участие в международной конференции, а также другими наградами и ценными призами от Кафедры и организаций, являющихся ее партнерами.

Подробнее ознакомиться с требованиями к работам, а также с критериями их оценки и подведением результатов Конкурса можно в Положении о Конкурсе.

Оформить участие в Конкурсе можно, скачав Заявку.
