Список документов для поступления соотечественников,
постоянно проживающих за рубежом, и отвечающих критериям
 п.6 ст.17 Федерального закона "О государственной политике
Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом" от 24.05.1999 N 99-ФЗ:
 
- заявление абитуриента в ЦПК о признании его соотечественником для получения высшего образования наравне с гражданами Российской Федерации за счет средств федерального бюджета России (должно быть написано от руки);
 
- копии документов, удостоверяющих личность и гражданство поступающего (при личном предоставлении документов поступающий предъявляет документы, удостоверяющие его личность и гражданство);
 
- копию паспорта (и/или свидетельство о рождении) одного из родителей абитуриента (при необходимости с переводом на русский язык), проживающего в прошлом на территории Российского государства, Российской республики, РСФСР, СССР или Российской Федерации, соответствующую гражданскую принадлежность при выезде с этой территории и гражданскую принадлежность или отсутствие таковой на момент предъявления - для выходцев (эмигрантов);
 
- копию свидетельства о рождении абитуриента, подтверждающего родство по прямой восходящей линии с указанными выше лицами – для потомков соотечественников;
 
- официальный документ, подтверждающий постоянное проживание абитуриента за рубежом (в зависимости от страны - штамп в паспорте, справка из официального органа иностранного государства, наличие записи в национальном паспорте и т.д.);
 
- копии миграционной карты, визы и отрывной части бланка уведомления о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания (при наличии). 
