كلية العلوم السياسية
القائم بأعمال عميد كلية العلوم السياسية- الدكتور البرفيسور شوتوف أ.يو.

تم احداث كلية العلوم السياسية في جامعة موسكو الحكومية في عام 2008 بقرار من المجلس العلمي في الجامعة و رئيس أكاديمية العلوم الروسية الدكتور سادوفنيتش أ.ف.

من مهام الكلية تجهيز كادر مختص اخذين بعين الاعتبار التقاليد الكلاسيكية المتعارف عليها في الأكاديمية و الخبرات الدولية والبحوث و التجارب في السياسة العملية.

تدرس مادة العلوم السياسية الحديثة في جامعة موسكو الحكومية منذ عام 1989, ويقوم قسم العلوم السياسية في كلية الفلسفة باعداد الخبراء السياسيين منذ عقدين من الزمن, علما أن كلية العلوم  السياسية كانت احدى أوائل الكليات العشر اللواتي تم تأسيسهم باقتراح من العالم لامانوسوف م.ف. حيث بدأت كلية العلوم الأخلاقية و السياسية أعمالها في القرن التاسع عشر مع العلم أنه تم البدء بتدريس مادة العلوم السياسية في الجامعة منذ عام 1755.

يختص طلاب كلية العلوم السياسية في القرن الحادي والعشرين في المجالات التالية:" التاريخ ونظرية السياسة", "التحليل السياسي و التنبؤ", "علوم المقارنة السياسية", "الصراع السياسي", "علم الجتماع النفسي والسياسي", "سياسة الدولة والتحكم", "السياسة العالمية", "العلاقات الدولية", "العملية السياسية في روسيا الاتحادية", "نظام الانتخابات", " المعلوماتية السياسية", "علوم تحليل المعلومات والبيانات" و "العولمة والسياسة البيئية ". 

كما يعار موضوع التدريب العملي الاهتمام الأكبر في الكلية حيث يتم توجيه طلاب السنوات الاخيرة للتدريب العملي الى مؤسسات وهيئات حكومية عديدة منها: ادارة رئاسة الجمهورية في روسيا الاتحادية, ادارة رئاسة الحكومة الروسية, مجلس الدوما الروسي, مجلس الشيوخ, الهيئات الاعلامية, مؤسسات دولية, مراكز التحليل المعلوماتي الصادرة عن الشركات التجارية الروسية.

تتكون كلية العلوم السياسية من 5 أقسام:
· قسم التاريخ ونظرية السياسة" عميد الكلية- القائم بأعمال عميد كلية العلوم السياسية                          الدكتور البرفيسور شوتوف أ.يو.                   
· قسم تاريخ الدراسات الاجتماعية- السياسية رئيس الطلبة الدكتور في العلوم السياسية، البروفيسور م. م. فسيرينانس.
· قسم السياسة الروسية، رئيس القسم أو الطلبة- الدكتور في العلوم الفلسفية ف.يز كوفالينكو.

· قسم علم الاجتماع السياسي النفسي رئيس الكلية الدكتور في العلوم الفلسفية البروفيسور ي.ب.شيستوبال.
· قسم علوم المقارنة السياسية رئيس الكلية الدكتور في العلوم السياسية الأكاديمي في أكاديمية العلوم الروسية يو.س. بيفوفاروف.
وكذلك يدخل في ملاك الكلية:

· اختصاص علمي- تعليمي "السياسة الدولية والعلاقات الدولية".

· مختبر أنظمة الاتصالات وتكنولوجيا المعلومات.
· مختبر أساليب "رياضيات للتحليل السياسي والتنبؤات" تمنح كلية العلوم السياسية الفرصة للحصول على دراسات تخصصية في البرامج الدراسية التي تم إعدادها انطلاقاً من حاجة سوق العمل المعاصر.
-  البرنامج الدراسي "إدارة الأعمال السياسية والاتصالات مع الأوساط الشعبية" بحيث يتم إعداد الخبراء والكوادر في إطار هذا البرنامج في مجال الإدارة السياحية والاتصالات للعمل لاحقاً في المؤسسات الحكومية، والمنظمات الشعبية، والهيئات الاستشارية ووسائل الإعلام. ويخضع الطلاب لدورات دراسية متخصصة منها على سبيل المثال: "تخطيط وتنظيم الحملات الدعائية في مجال السياحة، تكنولوجيا الاتصالات السياحية، مسار ونظام الحملات الانتخابية، الاتصالات العملية والنظرية مع الأوساط الشعبية، الدعاية السياحية".
· البرنامج الدراسي،" السياحة البيئية" يعد هذا الاختصاص اختصاصاً جديداً في العلوم البيئية، ومعترف به دولياً ويدرس منذ فترة طويلة. وفي الفترة الأخيرة أصبح يعترف به أكثر فأكثر في روسيا، ويعود السبب في ذلك إلى الطلب المتزايد على الخبراء في مجال اعداد و تطبيق سياسة البيئة, و تطبيق ادارة فعالة في مجال الموارد الطبيعية, تنظيم حملات علنية في قضايا البيئة.
اهم الدورات الدراسية:

"نزعة و سياسة التطوير الثابت أو التطوير المستدام", "السياسة البيئية للدول الأجنبية", "سياسة روسيا البيئية". 
البرنامج الدراسي "السياسة الاقتصادية للدول الحديثة".

يتم تحضير و تجهيز طلاب هذا البرنامج الدراسي ليصبحوا خبراء وأخصائيين في مجال التخطيط الاستراتيجي و التحليل المالي-الاقتصادي في مجال معالجة برامج التنمية الاقتصادية طويلة الامد.

كما و يتم تدريس مواد أخرى مثل"سياسة الدخل, سياسة القرض المالي, تحليل و تقييم المخاطر السياسية في الاقتصاد"...الخ, على غرار المناهج التي تدرس في القسم الاقتصادي (السياسة الاقتصادية, المالية و سياسة القروض و المحاسبة)
البرنامج التدريسي "السياسة الاقليمية و المناطقية (العرقية).

يهدف البرنامج الى تدريب خبراء في مجال السياسة الاقليمية داخل روسيا و خارجها.
تتبع أهمية هذا البرنامج من كونه يحوي مواد و مناهج تواكب الظروف المعاصرة مثل علم السياسة الاقليمية, سياسات دول الاتحاد السوفييتي السابق.
البرنامج الدراسي "دراسات في الاتصالات السياسية". 

يمكن أن يصبح الطلاب الذين يقومون بدراسة هذا البرنامج بعد تخرجهم من الكلية أخصائيين و خبراء في مجال "تنظيم عملية الاتصالات السياسية الحديثة" بحيث يكون باستطاعتهم العمل في وسائل الاعلام السياسي و الوكالات الاعلامية.

كما تقوم كلية العلوم السياسية في جامعة موسكو الحكومية باعداد حملة شهادات الماجيستير بالمواضيع التالية:

"التحليل السياسي و المعلوماتية"

"الاتصالات السياسية و العلاقات العامة"

"حقوق الانسان و الديموقراطية"

تلفون:495-939-10-14 

               939-20-45

العنوان: 119991, موسكو, شارع لومونوسوف برسبكت, مبنى 27,القسم 4.
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