FACULTAD DE CIENCIAS POLITICAS

DE LA UNIVERSIDAD ESTATAL DE MOSCÚ

M. V. LOMONÓSOV

Encargado del cargo de Decano – El doctor de ciencias historicas, Profesor (A. Yu. Shutov)

 La Facultad de Ciencias Politicas de la Universidad Estatal de Moscú M. V. Lomonósov fue fundada en 2008 mediante la resolucion expedida por el Sr. Rector V. A. Sadovnichi, Academico de la ACR (Academia de las Ciencias de Rusia) sobre la base de la decisión del Consejo Academico de la Universidad. A la tarea de la facultad se suma la preparacion fundamental de especialistas en base a las tradiciones universitarias, teniendo en cuenta a su vez, la experiencia internacional moderna y en relacion con las investigaciones innovadoras de la politica practica.
Las ciencias politicas modernas en la UEM se imparten desde 1989. Cerca de dos decenios la preparacion de politologos se llevaba a cabo por la rama de ciencias politicas de la Facultad de Filosofia. Sin embargo la tradicion pedagogica de las ciencias politicas en la Universidad de Moscu remota al año 1755: entre las primeras diez catedras, fundadas por sugerencia de M. V. Lomonosov, se hallaba la catedra de Politica. En la primera mitad del siglo XIX en la composicion de la universidad funcionaba la Facultad de Moral y Ciencias Politicas.   
Los estudiantes de la Facultad de Ciencias Politicas del siglo XXI se especializan en diferentes campos tales como, historia y teoria politica, historia de las doctrinas politicas, pronosticos y analisis politicos, politica comparada, conflictologia politica, politica social y psicologica, gestion y politicas publicas, politica internacional, relaciones internacionales y geopolitica, proceso politico en Rusia, sistemas electorales y procesos electorales, informatica y trabajo politico de informacion analitica, globalistica y politica medioambiental.

En la facultad, se presta mucha atencion a la practica estudiantil. En los cursos avanzados, los estudiantes llevan a cabo sus practicas en las diferentes unidades de la Administracion Presidencial de Rusia y del Cuerpo Estatal de Rusia, en la Duma Estatal (camara baja de la Federacion Rusa) y en el Consejo de la Federacion Rusa (camara alta de la Federacion Rusa), en corporaciones de negocios e informativo’analiticas rusas, en Agencias politicas de consultoria, en medios de comunicacion y en organizaciones internacionales.

         Al dia de hoy en la Facultad de Ciencias Politicas, funcionan cinco catedras:

· Catedra de historia y teoria politica, Director de la Catedra - el Decano de la Facultad, Doctor en Ciencias Historicas, Profesor A, Y. Shutov;

· Catedra de historia de las doctrinas politicas, Director de la Catedra -  Doctor en Ciencias Politicas, Profesor A. A. Shirinyants
· Catedra de la politica rusa, Director de la Catedra -  Doctor en Ciencias Filosoficas, Profesor V. I. Kovalenko

· Catedra de politica social y psicologica, Director de la Catedra -  Doctor en Ciencias Filosoficas, Profesor E. B. Shestopal

· Catedra de politica comparada, Director de la Catedra -  Doctor en Ciencias Politicas, Academico de la ACR Yu. S. Pivovarov
 Al cuerpo de la Facultad entran tambien:
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· Laboratorio de sistemas comunicativos y tecnologias de informacion.

· Laboratorio de metodos matematicos para la realizacion de analisis y pronosticos politicos.

La Facultad de Ciencias Politicas presta la posibilidad de realizar estudios especializados en los siguientes programas de estudio por contracto, los cuales han sido diseñados con base a las necesidades del mercado laboral. 

Programa educativo “gerencia politica y relaciones publicas”. En el presente programa se preparan especialistas en el campo de la gestion politica y comunicacion, solicitados en los organos gubernamentales, en asociasiones sociales, en servicios de consultoria politica y medios de comunicacion. Los estudiantes de este programa son instruidos en diferentes cursos especiales, entre ellos, “organizacion y planeacion de campañas publicitarias politicas”, “tecnologia en comunicaciones politicas”, “sistemas electorales y proceso electoral”, “teoria y practica de relaciones publicas”, “publicidad politica”, entre otros.
Programa educativo “politica medioambiental”. Este campo a la vez innovador goza de reconocimiento en el exterior. Recientemente este campo ha adquirido mayor importancia en Rusia, en consecuencia con la creciente demanda de especialistas en el campo del desarrollo y planeacion de politicas medioambientales, uso efectivo del medioambiente, organizaciones de campañas publicas sobre cuestiones ambientales. Los cursos basicos son: “concepto y politica de un desarrollo sostenible”, “politica medioambiental de paises extranjeros”, “politica medioambiental de Rusia”.

Programa educativo “economia politica de los estados modernos”. Los estudiantes de este programa se preparan como futuros especialistas en el campo de la planeacion estrategica, analisis financieros y realizacion de programas de desarrollo economico a largo plazo. Al lado de los tradicionales cursos del bloque economico (”economia politica”, “creditos y finanzas”, “contabilidad” y etc.) dentro del programa se imparten cursos especiales: “politica de ingresos”, “politica monetaria”, “analisis y estiumacion de riesgos politicos en la economia”, asi como otros.

Programa de estudios “politica regional y etnopolitologia”. Programa orientado a la preparacion de especialistas en el campo de los procesos regionales en Rusia y en el exterior. No sobra resaltar la importancia, hoy en dia, de este programa al contar con discplinas tan requeridas en la actualidad, como: “etnopolitologia”, “geopolitica”, procesos politicos en la arena post-sovietica”.

Programa de estudios “estudios en comunicacion politica”. Los estudiantes de este programa, despues de finalizar la facultad podrán ser profesionales en el area de la organizacion de procesos comunicativos e informativos pertenecientes a la esfera politica. Una atencion especial se brinda a los aspectos socio’psicologicos de la comunicacion politica. Los graduados en este programa seran requeridos en medios de comunicacion relacionados con la politica, en agencias informativas, en gestion publica y entidades comerciales.
La facultad de Ciencias Politicas de la UEM, a si mismo, prepara a magisters en los siguientes programas: “analisis politico e informatica”, “comunicacion politica y relaciones publicas”, “Relaciones publicas”, “derechos del hombre y democratizacion”.

Tel: (495) 939-10-14, 939-20-45
Direccion: 119991, Москва, Ломоносовский проспект, дом 27, корп. 4.
(Moscú, Lomonosovski prospekt, Dom 27, korpus 4)

UEM, новый учебный корпус (nuevo edificio educativo), sector F

Cerca a la estacion de metro “Universitet”
Luego, en los buses, 103, 130, 67 y otros hasta la parada Mendeleivskaya Ulitsa (o a pie)
