Международная научная конференция студентов, аспирантов и молодых учёных «ЛОМОНОСОВ-2021»

[bookmark: _GoBack]Секция «Политические науки»
13 апреля 2021 года (вторник)

10.00-11.00 Пленарное заседание
Открытие и приветствия
Открытие. Приветственное слово. Андрей Юрьевич Шутов, декан факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, член Центризбиркома России, сопредседатель Общероссийской общественной организации «Российское общество политологов», председатель Совета директоров ЭИСИ.
Приветственное слово. Леонид Эдуардович Слуцкий, заведующий кафедрой международных отношений и интеграционных процессов факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, Председатель комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по международным делам, д.э.н.
Приветственное слово. Владимир Иванович Якунин, заведующий кафедрой государственной политики факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, д.полит.н.
Приветственное слово. Валерий Иванович Коваленко, заведующий кафедрой российской политики факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, д.филос.н., профессор.
Приветственное слово. Елена Борисовна Шестопал, заведующая кафедрой социологии и психологии политики факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, д.филос.н., профессор.
Приветственное слово. Александр Андреевич Ширинянц, заведующий кафедрой истории социально-политических учение факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, д.полит.н., профессор.
Приветственное слово. Артур Леонович Демчук, и.о. заведующего кафедрой сравнительной политологии факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, д.полит.н.

Выступления и доклады:

Игорь Иванович Кузнецов, д.полит.н., профессор кафедры истории и теории политики факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, исполнительный директор Общероссийской общественной организации «Российское общество политологов». «Юрий Гагарин как символ советской эпохи».
Лев Александрович Данилкин, писатель, журналист, автор книги о Ю.А. Гагарине (серия ЖЗЛ, 2011 г.).
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