Образовательная деятельность по подготовке кадров высшей квалификации (аспирантура)

В 2022 году подготовка аспирантов осуществляется по направлению 41.06.01 «Политические науки и регионоведение». На начало 2022 года в аспирантуре факультета политологии обучался 131 аспирант, из общего числа которых 20 иностранных граждан.
В 2022 году было выдано 21 свидетельство об успешном окончании обучения по образовательной программе в аспирантуре по направлению «Политические науки и регионоведение». Из общего числа успешно окончивших обучение в аспирантуре: 4 выпускника по направленности 19.00.12 – «Политическая психология»; 5 выпускника по направленности 23.00.01 – «Теория и философия политики, история и методология политической науки»; 5 выпускников по направленности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»; 4 выпускников по направленности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития»; 1 выпускник по направленности 23.00.05 «Политическая регионалистика. Этнополитика»; 2 выпускника по направленности 23.00.06 «Конфликтология». 
До окончания обучения 6 человек досрочно защитили диссертации на соискание ученой степени кандидата политических наук.
В период проведения приема документов от граждан, поступающих в аспирантуру (июнь-август 2022 года), было сформировано 76 личных дел. В период проведения дополнительного набора, поступающих в аспирантуру (октябрь 2022 года), было сформировано 3 личных дела. Вступительные экзамены успешно сдали и были зачислены в аспирантуру факультета 45 человек, из которых 39 на очную форму обучения на бюджетной основе, 6 на очную форму обучения на контрактной основе. 
По состоянию на 31 декабря 2022 года численность аспирантов составляла 143 человека, из общего числа которых 22 иностранных гражданина. 
Факультет политологии осуществляет прикрепление лиц для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно и научно-педагогических кадров в аспирантуре и прикрепление лиц для сдачи кандидатских экзаменов. За отчетный период было прикреплено 5 соискателей ученой степени кандидата наук и 3 соискателя для сдачи кандидатских экзаменов. 
В 2022 году аспирантами, выпускниками аспирантуры факультета политологии и прикрепленными в качестве соискателей ученой степени кандидата наук было защищено 12 диссертаций.
Большинство аспирантов и прикрепленных в качестве соискателей ученой степени кандидата наук факультета политологии работают по профилю.
В 2022 году кандидатскую диссертацию защитил специалист по УМР Рогач Николай Николаевич («Представления об идеальном политическом лидере как фактор восприятия реальных политиков»). 
Среди сотрудников факультета политологии в 2022 году было 13 аспирантов и выпускников аспирантуры:
I. Ананьева Алина Зауровна – выпускник
II. Батищев Роман Юрьевич – выпускник;
III. Бозоян Тамара Робертовна – выпускник;
IV. Дибров Егор Александрович – выпускник; 
V. Зайцев Александр Ярославович – аспирант 2 года обучения;
VI. Зверева Мария Семеновна – аспирант 2 года обучения;
VII. Котова Елизавета Александровна – аспирант 2 года обучения;
VIII. Наледин Иван Игоревич – выпускник;
IX. Рогач Николай Николаевич – выпускник;
X. Самсонова Наталия Николаевна – аспирант 3 года обучения;
XI. Страхов Александр Борисович – выпускник;
XII. Фролов Андрей Алексеевич – аспирант 2 года обучения;
XIII. Цыбряева Марина Васильевна – аспирант 2 года обучения.
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